

1524 г. апреля 19. — **Духовная Михаила Нерона Александрова с. Вотчичева.**

(л. 137) Во имя отца и сына и святого духа. Се яз, раб божей Нерон Александров сын Вотчичев, пишу себе сию духовную грамоту своим целым умом и разумом и своим целым смыслом, кому ми что дати, у кого ми что взяти.

---

<sup>1</sup> В ркл. нет.

<sup>2</sup> В ркл.: Горовской.

<sup>3</sup> Так в ркл.

<sup>4</sup> В ркл. нет.

Дати ми Парасковье Огареве жене польчетвертатцать алтын. Дати ми (л. 137 об.) мне<sup>1</sup> Богданове дочере сорок алтын десять денег. Дати ми Семену Иванову сыну Иевля дватцать алтын.

Взяти ми на Прокопье на Костянтинове сыне да на его сыне на Ондрее десять алтын заемных денег. Взяти ми на Ондрее на колачънике на Нестерове сыне да на его жене на Орине, да на его сыне на Ефреме рубль по кабале заемных денег. Взяти ми на Митке на серпуховитине на Трифанове зяте дватцать алтын заемных денег. Взяти ми на Якуше на Михайлове сыне да на<sup>2</sup> его сыне на Митроне на Клоке рубль по кабале заемных денег. Взяти ми на Кумине на Булгаке на Мануилове сыне да на его сыне на Иванке (л. 138) дватцать алтын по кабале заемных денег. Взяти ми на Иванке на Андрееве сыне на Столбове три алтына заемных денег. Взяти ми на Гриде на Иванове сыне на Детюкове рубль заемных денег.

А что отец мой Александр вотчин после своего живота благословил меня в сельце в Костянтинове своим жеребьем и с прикупью, и тот жеребеи после моего живота жене моеи Окулине до ее живота. А пострижется жена моя Окулина, и та земля племянником моим Захарьиным детям Ивану да Данилу, да Ивану Малому, да Огареву сыну Ивану. А дати им с тои земли моеи жене Окулине скупа десять рублев.

А после своего живота отпускаю (л. 138 об.) на слободу своих людей Матюку Сухово сына да его детей Васку да Емельку, да Еремку Тарасова сына, а взяти с него полтретьятцать алтын, да Еремькину жену Сою Ескину дочь, да их детей Миньку да Улитку. Еремка да Онтропко, да Лукша да Оксинья Ескины дети Резанова жене моеи Окулине до ее живота,<sup>3</sup> а после ее живота<sup>3</sup> на слободу. Да Юшко Гридин сын да сын ево Вартоломей жене моеи до ее живота, а после ее живота на слободу, что есми за него заплатил брату своему Захарье рубль по докладной грамоте.

А приказываю свою душу и свою жену и свои статьи своей господе Василию Матвееву сыну Тырыге да Семену Иванову сыну Иевля, собрати и роздати, и по душе дати, и долг заплатити. (л. 139) А дадут<sup>4</sup> мои приказчики по душе к Спасу в Ефимьев<sup>5</sup> монастырь два рубли.

Да велел есми дати отцу своему духовному попу Фоме полполтины.

А что моего статка и собравши мои приказчики досталь, и дадут жене моеи Окулине.

А у духовные сидел отец мой духовный поп Фома Иванов сын, да Иван Захарьин сын, да Иван Терентьев сын, да Неклюд Никитин сын Попадьяна.

А духовную писал Ивашко Денисов сын лета 7000 тритцать втораго апреля в 19 день.

У подлинной духовной печать на черном воску.

У тои же духовной позади пишет: Смиренны Генадей епископ Суздальский и Торуский.

<sup>1</sup> Так в ркп.

<sup>2</sup> В ркп. дважды.

<sup>3,3</sup> Вписано над строкой.

<sup>4</sup> В ркп.: дасть.

<sup>5</sup> В ркп.: Фимьев.

Сия духовная грамота господину Генадью Суждальскому и Торускому явлена (л. 139 об.) лета 7030 второго августа в 1 день. А отец духовной поп Фома Иванов сын и послуши все, которые в сей духовной писаны, пред господином владыкою стояли и сказали, что сия духовная писана перед ними. А Ивашко Денисов сын перед господином перед владыкою стоял и сказал, что сию духовную он писал. И господин Генадее владыка Суждальски и Торуски, выслушав сию духовную, и велел дьяку своему подписать, и печать свою приложил.

По сей духовной грамоте Прокофей Костентинов сын своим сыном с Ондреем десять алтын заплатил. По сей духовной грамоте Ондрей Нестеров сын свою з женою<sup>6</sup> с Ориною<sup>6</sup> и своим сыном<sup>7</sup> с Офремом по кабале и по духовной грамоте рубль заплатил. По сей духовной грамоте (л. 140) Парасковье Огареве жене полчетвертатцать алтын заплатил.

По сей духовной мене, Окулины, что меня Михаило благословил на племянниках взять десять рублей, ино мене дошли.

А по сей духовной яз, Иван Захарьин, послух и руку свою приложил. А по сей духовной Иван Терентьев сын руку свою приложил. По сей духовной яз, Неклюд Никитин сын, послух и руку свою приложил.

*РГАДА. Ф. 1203, Спасо-Евфимьев монастырь. Оп. 1.  
Кн. 205. Л. 137-140. Список конца XVII в.*